

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

ARO XLVI OFICINAS SUBSCRIPCION Sábado 30 de Noviembre de 1935 IMPRESA Teléfono Urbano 58 FRANQUEO
Num. 14124 Recultor Vidano, 18 250 pesetas al mes. Tarragona, Lérida 5 Apartado de Correos 12 CONCERTADO

ENJUICIANDO UNA ACTUACION

La dimisión del señor Peláez Edo

Anteayer, a las tres y media de la tarde, salió para Castellón, después de entregar el mando de la provincia, el exgobernador civil don Manuel Peláez Edo.

Si hubiéramos de calificar con solo dos palabras la actuación del señor Peláez Edo al frente del Gobierno civil de Teruel, diríamos de ella que fue honesta y eficaz.

En estos tiempos en que la ineptitud y la falta de austeridad se dan con harta frecuencia en los llamados a desempeñar las más delicadas misiones, ya es mucho ver aunadas en una persona aquellas dos cualidades a que arriba nos referimos. Pero es que, además, en el señor Peláez Edo, a fuer de imparciales, tenemos que alabar su tacto, su discreción y sobre todo su caballerosidad.

Llegó a nuestra provincia en momentos extremadamente difíciles para el cumplimiento de su misión, y a lo largo de su permanencia en el cargo, hubo de hacer frente a situaciones verdaderamente comprometidas, logrando en todas ellas mantener el orden e imponer el prestigio de la autoridad.

Con admirable ductilidad—que supo en todo momento hacer compatible con la energía necesaria para mantener con decoro sus de-

cisiones—, el señor Peláez Edo resolvió acertadamente aquellos conflictos políticos y sociales que se le presentaron.

Fue generoso con los desvalidos y presentes están, en la memoria de todos, los frecuentes e importantes donativos que hizo a favor de las obras de beneficencia y asistencia social.

Salvando la distancia que de él nos separa en el aspecto ideológico, nosotros tenemos que agradecer, públicamente, al señor Peláez numerosas atenciones y facilidades en orden al ejercicio de nuestra misión informativa, durante el período en que estuvo establecida la previa censura.

Y como el mejor elogio que de su paso por el Gobierno civil puede hacerse, hemos de decir que al abandonar el cargo—por propia decisión, reiteradamente expuesta a sus superiores—no deja, tras su permanencia en el mismo, sino gratos recuerdos y acendrados afectos.

Al despedir a quien hasta hace días fue la primera autoridad gubernativa de la provincia, cumplimos hacer en estas columnas mera justicia a su labor altamente meritoria.

“De ‘Acción’, de Teruel.”

Próximamente se inaugurará el servicio telefónico automático

Con el nuevo sistema automático ha habido necesidad de cambiar todos los números de teléfono, tanto por ser precisa la numeración de cuatro cifras, como por la necesidad de equilibrar el funcionamiento de las máquinas.

Los nuevos números han de figurar en la nueva Guía, que se repartirá antes de la inauguración y precisa por tanto, cerrar la admisión de nuevas peticiones de teléfono, o de rectificación de la inserción de los actuales abonados y, al efecto:

Todos los teléfonos que se soliciten hasta el día 30 de Noviembre, inclusive, figurarán ya en la nueva Guía y funcionarán en el momento de la inauguración del nuevo servicio.

Formule cuanto antes en las Oficinas de la localidad la petición de teléfono si aún no es usted abonado.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA.

P. E. N. de Madrid

De Madrid y por mediación de la prensa nos llega un abrazo de los escritores y artistas que componen el PEN Club de la capital de España, para todos cuantos en provincias poseemos ese noble egoísmo de emborronar cuartillas.

En ninguna ocasión, se nos ha requerido con mejor intención y

bien quisieramos que el envío de la entidad madrileña tuviera entre nosotros la acogida que merece. Sin ninguna duda, hasta hoy, que es fecha tope, Madrid ha mirado por encima del hombro a los escritores del resto de España. Ni ha dado beligerancia a nuestros valores, ni éstos han encontrado a lo largo de su historia a veces tan pulcra y valiosa, la adhesión de quienes se hallan encaramados en los puestos privilegiados de las redacciones de los grandes diarios de la capital o en los cenáculos donde se da y quita la gloria.

Periódicos hubo en el siglo XIX, que gozaron del favor de las masas de opinión y sin embargo editorialmente considerados eran muy modestos. No vale el papel, sino la enjundia y en aquellos se hicieron famosos Castelar, Pi y Margall y cien políticos que entonces brillaron con luz propia y cegadora.

De modestos periódicos de provincias, pasaron a los fastuosos de Madrid, periodistas avezados a la ingrata tarea de escribir de todo, porque sabían de muchas cosas.

Por eso y por que conocemos a unos y a otros, nos ha dolido la indiferencia con que hemos sido tratados y agradecemos en cuanto vale ese cable que se nos tiende ahora y que pudiera ser el comienzo de una era de consideraciones y aprecio que se estrecharían con el tiempo.

Se nos insta a que fundemos sociedades de escritores, artistas, etc., allí donde se reúnan grupos de ciudadanos dedicados a la ingrata tarea de pensar y escribir. Todo queda reducido a reunirse una vez cada mes en comida íntima dando rienda suelta a ese sano optimismo con que nosotros miramos a la vida.

Poco es pero sospechamos que llevados de la idiosincrasia que poseemos ni eso podamos conseguir y entonces será hora de decir que encontramos justificados los recelos y menosprecios de que hemos sido objeto.

¡No habrá por aquí nadie que tire la primera piedra para constituir en Castellón el P. E. N. Club?

TENA LASARTE.

Ecos de Villarreal

DANDO LAS GRACIAS

La sociedad musical “La Lira” nos ruega que por nuestro conducto demos las más expresivas gracias a todas las sociedades que han tenido la amabilidad de mandarnos regalos, así como el Ayuntamiento que ha contribuido igualmente a tan brillante fiesta cultural con otro regalo espléndido.

PARTIDO DE PELOTA

Para mañana, domingo, en el Trinquete Nuevo tendremos un interesante partido. El Empresari, Masenet y Panaderet, jugarán contra Churret, Félix y Diari. El encuentro será a escalera y a 60 tantos.

Auguramos una buena entrada pues el partido es interesante.

LA FERIA DE SANTA CATALINA

Mañana se celebrará la tradicional feria de Santa Catalina. Es una feria de doce horas, pero como es la alegría de los niños hacemos votos para que haga buen tiempo para provecho de los feriantes y la chiquillería...

EL CORRESPONSAL.

El extraordinario de «El Norte de Castilla»

Un año más para esta notable serie de extraordinarios que, dedicados a la cosecha de cereales, viene publicando el “Norte de Castilla” desde hace casi cuarenta años. Pero no un número más, este de ahora, sino un número que, en lo posible, supera las excelencias de sus precedentes.

Con la rapidez compatible con lo concienzudo y escrupuloso de una labor lenta y ardua, el popular y vivo periódico de Castilla lanza al público su extraordinario de 1935.

Tiene todo lo de los anteriores y mucho más. En él, junto a los datos precisos y muy ajustados a la realidad, se acumulan los comentarios, gráficos, mapas y estadísticas, tan variados, profusos y completos como ya es tradicional en la publicación que comentamos siguiendo los trabajos de colaboración firmados todos por prestigiosos especialistas.

El Sindicato de Riegos del Pantano de la Viuda

Anoche se reunieron los componentes del Sindicato de Riegos del Pantano de la Viuda, bajo la presidencia del ingeniero señor Aznar.

Continuaron el estudio de las gestiones realizadas para lograr las aspiraciones de la Comunidad entre ellas, y la más importante, la distribución y administración de las aguas embalsadas en el Pantano por el Sindicato, con arreglo a la concesión.

Las impresiones son optimistas porque las gestiones han tomado un sesgo que permite acariciar la esperanza de una pronta solución de este asunto, que constituye la aspiración de los regantes.

Se acordó recomendar a los terratenientes que aún no lo hayan hecho, llenen las hojas de inscripción para la mejor organización de la Comunidad. Para ello pueden acudir los comuneros a cualquier sociedad de carácter agrícola de Castellón, Villarreal, Almazora o Borriol.

LA CULPABILIDAD DE LOS HOMBRES

Sigue la guerra, continúa la matanza

¡La guerra! Ocasiona el dolor universal. Empobrecer al mundo. Riega con sangre la tierra de nuestro pan. Dolorido por la catástrofe, aprisiono un trabajo del difunto Henry Barbusse, y leo:

“Busquemos los medios positivos de acción efectiva, para determinar con la vieja catástrofe mundial de la guerra, determinando los medios más eficaces de lucha contra los peligros de las guerras imperialistas. Discutamos con claridad, a cielo abierto, sobre el levantamiento unánime contra la guerra, colocando el drama de las masas colectivas, donde deben estar colocadas en el caos social contemporáneo. Difícil es, camaradas, el realizar esta concentración, y agotadora empresa. No basta solamente gritar: ¡Abajo la guerra! Cuando se ha dicho esto, no se ha dicho nada. No se ha dicho nada, porque nada se ha hecho. Hay que abordar de cara y directamente la cuestión de la guerra; hay que apartarse de todos los espejismos y desviaciones de las fuerzas sanas, en las soluciones teóricas fabricadas por la ignorancia, destruyendo los sofismas que paralizan la comprensión.”

¡Cuánta razón existe! El muerto Barbusse, no ha llegado a contemplar esta nueva matanza de ahora...

PEDRO SALA.

Burriana.

Conferencia Económica del País Valenciano

PROGRAMA GENERAL

Aprobado por el Patronato del C. E. E. V. se ha hecho público el programa general de la Conferencia, que es como ya hemos anunciado.

Mañana sesión inaugural en Alicante: días 2, 3 y 4 sesiones en Valencia y el 5 en Castellón.

Para esa día nuestro Programa dice lo siguiente:

Jueves, 5.—Castellón. 11 mañana. Secciones de Transporte y Trabajos de Castellón en la Diputación Castellonense.

5 tarde.—Solemne sesión de clausura de la Conferencia con las presidencias de don Fernando Gasset, presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales y don Ignacio Villalonga, presidente de la Conferencia y gobernador general de Cataluña.

También aprobó el Patronato organizador de la Conferencia la distribución de la Mesa y Secciones, designando a la vez los locales para la discusión de los trabajos.

SESION PREPARATORIA DEL LUNES

El lunes próximo a las once de la mañana tendrá lugar en la Cámara de Comercio una reunión de presidentes y secretarios de Secciones y de aportadores de trabajos para el definitivo acoplamiento de las reuniones y Secciones y de la discusión de trabajos.

LA REPRESENTACION DE MADRID

Hoy saldrá desde Madrid para Alicante una muy nutrida representación de personalidades valencianas. Entre ellas se halla el ponente general en Madrid señor Sanchis Zabala, que ha venido realizando una intensa labor de preparación de la Conferencia Económica del País Valenciano desde la Presidencia del Comité Organizador de Madrid.

CARAVANAS A ALICANTE

Según las noticias que obran en la Secretaría de la Conferencia se han organizado dos caravanas de automóviles para Alicante que saldrán hoy sábado por la tarde y domingo por la mañana, integradas por miembros de la Conferencia y personas que se proponen asistir al acto inaugural, que van acompañados de sus familias.

NOTA ESCOLAR

Mejoras de las plantillas de los maestros públicos

El ministro de Instrucción pública presentó al último Consejo y éste aprobó en principio, una propuesta para mejorar las plantillas de los maestros de Primera enseñanza.

El Gobierno entiende que estas plantillas deben ser modificadas en el sentido de que consistan en una mejora en los haberes de esos funcionarios. Resulta que de 44.000 maestros que hay en España, la mitad, es decir, 22.700, tienen de sueldo anual 3.000 pesetas y han de permanecer en esa categoría de quince a veinte años. 17.000 tienen de sueldo 4.000 pesetas. 1.500 tienen 5.000; 500, 6.000; 400, 7.000 y así hasta llegar a la máxima categoría, que es de 10.000 pesetas con descuento, y en la que solo hay diez maestros.

Como el Consejo entendió que es de absoluta justicia, el aumento de sueldo a los maestros encomendó al ministro de Hacienda el estudio para ver el modo de que la mejora de plantillas se realice en un plazo breve.

También del ministerio de Instrucción pública se aprobó un decreto que, en su fondo, tiene interés político. Según esta disposición los inspectores de Primera enseñanza podrán ser trasladados a los lugares en que puedan prestar mejores servicios.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NURIA es a mejor...?

NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Intereses provinciales

DINERO PARA BENASAL

Con el mayor gusto reproducción de nuestro querido colega “República”, lo que sigue:

“A última hora de la tarde recibimos la noticia de que debido a la activa gestión del diputado a Cortes por Castellón, nuestro querido amigo don José Morelló del Pozo, la Junta del Puro Nacional, en sesión celebrada en el día de hoy, ha concedido al Ayuntamiento de Benasal una subvención o prima de 76.922 pesetas para mejoras a realizar en la Fuente Ensegures.

Nuestra enhorabuena al vecindario de Benasal y al amigo Morelló por el éxito de sus gestiones.”

Y la nuestra también.

Comunidad de Regantes del Pantano de “La Viuda”

Se avisa a los terratenientes de la zona regable del Pantano de María Cristina, ahora Pantano de la Viuda, que se ha confeccionado nueva tirada de hojas de inscripción para la formación del Padrón de la Comunidad de Regantes.

Los que aún no hayan hecho la inscripción pueden pedir Boletines y entregarlos después de llenarlos en los siguientes puntos:

EN CASTELLON: Domicilio Social, Mayor, 37.—3.º Sindicato de San Isidro. (En su Secretaría).

Cámara Agrícola. (En Secretaría).

Sindicato La Fertilizadora. (En Secretaría).

En Villarreal: Sindicato de Riegos.

En Almazora: Sindicato de Riegos.

En Borriol: Secretaría del Ayuntamiento.

SI quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada

NURIA

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

EL GOBERNADOR NOFRE, SE DESPIDE DE CASTELLON

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Gobernador civil, don José Nofre Jesús.

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Gobernador civil dijo:

Señores concejales: Hoy hace precisamente año y medio que vine a Castellón y al ver ir dije aquí, en este mismo sitio, saludando al pueblo, que tenía de mis antepasados, restos que descansaban en el Cementerio de Castellón. Una de las cosas a las que he rendido culto to la mi vida, y que es hoy dispuesto a rendirle, es el respeto a nuestros antepasados. Tiene eso en el fondo un sentimiento de religiosidad, pero más que religiosidad, tiene en el fondo el sentimiento de la gratitud.

En Castellón año y medio, son muchos días para no tenerlos grabados en mi corazón. Muchas cosas han pasado en Castellón y solamente me llevo la gratitud. Tengo para nadie motivos de rencor. Mis amigos se han desvelado en hacerme llevadero y simpático el cargo. No se os ocultará a vosotros, que precisamente estais aquí sacrificando vuestras horas en aras y beneficio de la ciudad, las críticas que el desempeño de los cargos públicos lleva consigo anexas. Tampoco tendreis vosotros más que una sola ilusión; servir a vuestro pueblo, servir a Castellón. Los que venimos a desempeñar cargos públicos, llevamos esa misma intención; quedar bien servir los intereses del pueblo que vamos a representar.

Y la impresión grata que me llevo de Castellón, señores representantes de la ciudad, es la siguiente. Que hemos pasado quizá la fase más seria y más triste de la Historia de España en las luchas internas, y Castellón no puede presentar, los vecinos de la provincia, los hijos de Castellón, no

Para las damas MODAS

Para el paseo de por la mañana, se llevará un confortable “tailleur” de invierno, la falda, bastante corta, se acompañará de una chaquetita también corta y ajustada un poco a la usanza militar.

Este invierno las mangas, por lo general, se llevarán muy amplias y bastante trabajadas en la parte de los hombros.

La primera manifestación de la moda militar se ha enseñoreado en los sombreros. Se llevarán mucho los gorros de fantasía provistas de una visera de terciopelo.

El adorno característico de los sombreros son las plumas de gallo.

Las pieles de moda son el astrakán y la nutrida del Rudson.

Con las lanas de cuadritos de aspecto afelpado, se confeccionan lindísimas chaquetas amplias, y un poco largas. Van provistas de un cinturón ancho, del mismo tejido.

La moda de sport se inclina cada vez más hacia el terreno masculino, pero estos trajes masculinizados no van desprovistos de detalles absolutamente femeninos.

Los botones de madera y de metal, en formas distintas, van quedando un poco relegados. En cambio se llevan muchos los de alambre, formados en espiral.

Las lanas modernas siguen desempeñando un papel muy importante en esta temporada. Los modistos más famosos preparan cada vez más lucidos modelos de vestidos confeccionados en lanas preciosas.

Hoy hace 25 años

Durante la madrugada última descarga sobre la capital copiosa lluvia quedando inundadas varias calles. El agua es recibida con general contento por los labradores pues la pertinaz sequía, impropia de la presente época, constituye un serio peligro para todas las cosechas.

Muere en Adzaneta el segundo teniente de la escala de reserva don Juan Alcaré.

Es destinado al Regimiento de Otumba el teniente coronel don José Fernández Getino y Ortéga.

La Junta provincial de monumentos artísticos e históricos acuerda proponer para el cargo de académicos correspondientes de la Real Academia de la Historia a don Cayo Gironés, don Francisco Doménech, don José Castelló y Tárrega, don Carlos Llinás, don Agustín Betoret, don Julián Poy, y don José Rocafort.

La Junta de Sanidad acuerda clausurar las escuelas de Borriol donde adquiere proporciones alarmantes la epidemia variolosa.

Los diputados y Senadores por la provincia de Castellón obsequian a la comisión de concejales y diputados provinciales que se encuentra en Madrid con un banquete en el Hotel Ritz.

Es elegido vicepresidente de la Junta Provincial de Monumentos don Elisio Soler Brea.

El Gobierno portugués declara oficialmente la existencia del cólera en las Islas de Madeira.



“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

Cúidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la **ANEMIA**

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suevitonico con extracto de algas. Grageas para niños. Píldoras en farmacias.

ce a mí decirlo al Consistorio, como representantes que sois de la ciudad de Castellón. Estais en un país privilegiado, regentais al pueblo quizá más grande y de mayor sentimiento y de mejores condiciones climatológicas, psicológicas e ideológica, únicamente yo os digo, como un hijo adoptivo de la ciudad, a todas las diversas tendencias de esta Corporación, que auneis vuestras voluntades, que no deis la triste susación de unas oposiciones y de una mayoría, y eviteis esas divergencias que puedan surgir en desprestigio y en contra de Castellón. Dejad esas cosas, es grande Castellón por todo; la única cosa que hay es que los de Castellón no se dan cuenta de la falta de Castellón y del valor ideológico de Castellón.

Eso es muy natural, pero ha bastado tan solo que yo, como forastero y en virtud del cargo que el Gobierno inmerecidamente me confió, iniciase una obra de carácter social, para que Castellón todo haya contribuido y la haya llevado a cabo. No he sido yo, señores; yo he sido el anzuelo, el hombre que vierte la idea, pero los obreros, los que han construido eso con su valor y con su entusiasmo, es Castellón, y si aquí en Castellón hay quien de una idea, sea quien sea, de la tendencia que sea, y unidos todos con abrazo de hermanos, como castellanenses, discutimos y prohibamos esa idea, Castellón crecerá, Castellón se desarrollará y Castellón ocupará el lugar que le corresponde por su situación geográfica y por sus condiciones innatas. No admitáis estas palabras como un consejo, os lo digo, admitirlas tan solo como una afectividad, como una cosa fraterna de un hombre agradecido a todas vuestras atenciones.

Yo marcho para tierras lejanas. Seguramente, cuando llegue allí, mi visita al Ayuntamiento, para saludar al pueblo, ha de ser una cosa protocolaria. Yo os garantizo que en todos los actos que tome parte de hoy en adelante, en mi vida política o en mi vida particular, el ejemplo de Castellón quedará siempre reflejado. Yo quiero que donde esté, Castellón, sea conocido por sus virtudes; donde me halle, a Castellón se le rendirá el tributo que, desde lejos, en lo poco que yo valgo y en lo mucho que Castellón vale, se merece.

Yo aspiro a volver, y aspiro a volver de capitán o de soldado, pero a volver, y donde quiera que esté, con la categoría que ostente, con el rango de soldado, o con el rango de Capitán, contadme como un castellanense más, para todo lo que sea preciso. Soy hombre de pueblo, pero que ponga en mis palabras mi corazón, y cuando doy mi palabra, la mantengo, porque considero que el mantenimiento de lo prometido es, sin duda, lo que más caracteriza a los hombres. Yo quiero serlo, y quiero ser hermano vuestro en vuestras ilusiones o en vuestras desventuras, y quiero compartir los goces y las amarguras vuestras.

Este es el Gobernador que habéis tenido: un hombre sencillo, un hombre modesto, un hombre democrático, que si todas esas cosas pueden ser timbre de gloria para mí, las deposito en aras de Castellón, las deposito en el ara de su Altar, con religiosidad pura, que son cosas para la ejemplaridad, para que las gentes vean en ella que los hombres, humildes en plena democracia, pueden escalar los altos puestos y quedar bien. Yo lo

pongo y lo plasmo para ejemplo, para mí no, para los castellanenses.

Y a vosotros, como representantes del pueblo de Castellón, un abrazo y contadme como un amigo entre vosotros. (Ovación).

HABLA EL ALCALDE
A continuación, el alcalde, don Vicente Tirado Gimeno le contestó diciendo: Muchos son los Gobernadores que cuando toman posesión de su cargo en esta Provincia, visitan a este Ayuntamiento, para ofrecerse en todo aquello que depende de su mando, para el orden y la buena marcha de todos los asuntos administrativos de la Provincia, y singularmente de la Capital; pero pocos son los Gobernadores que acuden al Ayuntamiento a despedirse, cuando su mandato termina. Esto es una prueba del acierto que en el desempeño de su cargo, ha tenido el que hasta estos momentos, ha sido Gobernador de nuestra Provincia. Y porque ha tenido acierto en toda la opinión se refleja el disgusto de que el señor Nofre deje el mando de la Provincia, y hoy viene a despedirse, cosa que han podido hacer pocos de sus antecesores.

Cuando el señor Nofre nos visitó, al tomar posesión del cargo, dije aquí lo que era Castellón. No le engañé. La realidad ha venido a demostrarle aquellas aseveraciones mías, aquí, se ha hecho todo lo que humanamente ha sido posible, para que el señor Nofre continuase en el cargo. Esta es una cosa que honra al señor Nofre, pero que honra también a un pueblo como el nuestro, que sabe distinguir a aquellos Gobernantes buenos de los que no lo son.

El señor Nofre, allá donde vaya, dado su temperamento, dado su buen corazón, su inteligencia, su actividad, su juventud, tendrá éxito, pero nosotros no cejaremos en nuestro empeño, para que el día de mañana pueda volver a Gobernarnos esta Provincia el que hasta ahora la ha venido gobernando. Este es el honor, es la justicia que se le hace a un gobernante de la República.
Y nada más, señor Nofre, que os acompañe el éxito en vuestro nuevo destino, y sabed que aquí quedamos siempre a vuestra disposición. (Muy bien).

El señor Gobernador, hace uso de la palabra, diciendo:
Para terminar, señores, una sola cosa. Dos palabras tan solo, que van a ser el colofón de una gestión y una actuación: ¡Viva España! ¡Viva Castellón! ¡Viva la República!
Los Concejales, puestos en plé, contestan unánimemente los vivas dados por el señor Nofre.
Seguidamente, se suspende la sesión, durante algunos minutos, para despedir la Corporación al señor Gobernador de la Provincia.
CONTINUA LA SESION
Al reanudarse, ocupa la Presidencia el Primer teniente de Alcalde, don José Taús Olucha y se aprueban el despacho de oficio y los dictámenes anunciados.
A continuación, el Excmo. Ayuntamiento acordó:
Aprobar las relaciones de los medicamentos suministrados por la Farmacia municipal del Grao durante los meses de Marzo, Abril, Mayo, Junio y Julio del corriente año.
Conceder varias licencias de obras de particulares.
Aprobar un dictamen de la Comisión de Hacienda, desestimando en todas sus partes el recurso

de reposición interpuesto por don Eugenio Rogé Huguet.
Aprobar provisionalmente una transferencia de crédito, dentro del Presupuesto vigente.
Aprobar varios créditos para atenciones municipales.
Y otros asuntos de trámite.

Terminado el despacho de los asuntos, el señor Llopis pregunta en qué estado se encuentra el saneamiento de las acequias, contestándole el señor Taús, que la Comisión nombrada para entender de este asunto, probablemente, emitirá dictamen por toda la próxima semana.
Ocupa la Presidencia el señor Alcalde, don Vicente Tirado Gimeno.
Finalmente, el Excmo. Ayuntamiento, a propuesta del señor Tirado Gimeno, acordó, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación, por el fallecimiento del ex concejal don Juan Fábregat, y que se comunique el pésame por oficio, a la familia del finado.
Y acto seguido se levantó la sesión.

MILITARES
Se ha dispuesto que por una sola vez puedan examinarse, a los efectos de la declaración de aptitud para el ascenso, todos los sargentos que antes de la promulgación de la ley de 4 de Diciembre de 1931 hayan dejado de sufrir por cualquier causa el examen de aptitud para su ascenso a brigada o que habiéndolo sufrido no se les de claró con aptitud por deficiencias en las anotaciones de su documentación.
JUDICIALES
Para el próximo día 3 han sido señalados los juicios verbales por reclamación de cantidades instados por los vecinos de esta Natallio Gimeno y Manuel Tirado.
SOCIALES
Ayer se reunieron las Juntas de la Cooperativa de Casas baratas Pablo Iglesias; Obreros en azule de la Cooperativa Metalúrgica.
Mañana a las diez de la mañana los Obreros y Empleados de la Junta de Obras del Puerto y el día 2 a las nueve de la noche "El despertar femenino".
AGRICOLAS
El Gobierno ha acordado conceder préstamos a los agricultores olivereros con garantía de aceite.
INDUSTRIALES
Ha sido prohibida la instalación de fábricas de papel y su ampliación según lo acordado por el Consejo de ministros.
POLITICOS
Mañana a las diez de la mañana celebrará Asamblea Provincial el partido de Esquerra Republicana, pudiendo asistir todos los adheridos sin excepción con derecho a voz pero sin voto.
MORTUORIOS
A los 74 años de edad ha dejado de existir en esta capital doña Mariana Agut Ibañez, madre de nuestro querido amigo el dueño del Hotel Victoria don Federico Safont Agost.
Esta mañana a las ocho se ha verificado el entierro viéndose muy concurrido.
Descanse en paz la finada y reciba su hijo don Federico Safont la expresión de nuestro pésame.
—En el Hospital provincial ha fallecido la presunta demente Consuelo García Campos, de 44 años natural y vecina de Luchente.
¡Descanse en paz!



Después de afeitarse evita infecciones Pídale a su peluquero

ECOS.....

MUNICIPALES
Durante la próxima semana desempeñará el cargo de concejal almotacen don José Alegret Martínez.
—El próximo lunes se reunirán las comisiones de Régimen Interior, Mercados y Abastos, Policía Urbana y Ensanche y Obras públicas municipales.
—Los Ayuntamientos que tengan establecido el recargo de la décima de la contribución para atenciones de paro involuntario no podrán consignar en sus presupuestos cantidades inferiores al promedio de las consignadas en los cinco años últimos.
RELIGIOSOS
Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios de la dominica del día.
En Santa María y a las nueve menos cuarto se celebrará mañana la Misa de Comunión General que la Acción Católica organiza como homenaje al Nuncio de Su Santidad por haber sido elevado a la dignidad de Cardenal.
Próximamente se organizará el homenaje al nuevo Cardenal Gomá, Primado de España.
ESCOLARES
La "Gaceta" llegada hoy publica ascensos de maestros y maestras del primer escalafón.

ECOS DE SOCIEDAD
DE REGRESO
De Figueras y Gerona a donde marchó por asuntos profesionales ha regresado nuestro querido amigo el joven abogado don Juan M. Año Esbri.
De Madrid, don Modesto Juan y el abogado señor Sanz Cabrera.
A SEVILLA
Para recojer a su familia ha marchado a la capital de Andalucía, nuestro estimado amigo don Enrique Perales y Ros de Ursinos.
NOMBRAMIENTO DE NOTARIOS
Se ha nombrado para la notaría de Alcalá de Chivert, a don Miguel Roca Beltrán, actual notario de Villafamés.

EL DELEGADO DE HACIENDA
Restablecido de su dolencia sale ya de casa el digno delegado de Hacienda señor Santos, nuestro distinguido y querido amigo.
A MADRID
Para tomar parte en la Asamblea nacional de transportes que el próximo lunes se celebrará en Madrid, han salido esta tarde don Germán Palacios acompañados don Luis Prades.

LA BODA DE HOY
En la Iglesia Arciprestal de Santa María han santificado esta mañana sus amores el distinguido joven don Ildefonso Alós y la gentil señorita Amparo Nuñez Gasco.
Han apadrinado a los novios doña Carmen Alós Fabregat y don Luis Vericat.
Como testigos han firmado el acta matrimonial el gobernador civil señor Nofre, oficial Mayor de la Diputación don Santiago Prin y oficial Mayor del Ayuntamiento don Ricardo de la Torre.
Terminada la nupcial ceremonia han sido obsequiados los invitados espléndidamente, partiendo los novios en viaje de bodas por las principales capitales de España.
La enhorabuena a los nuevos esposos extensiva a sus respetables familias.
EL COMANDANTE MANRIQUE DE LARA
Este querido amigo nuestro ha sido destinado desde Valencia a la Caja de Recluta de León.
El señor Manrique de Lara es muy ejercido aquí donde su difunto padre ejerció el cargo de Gobernador militar como general de brigada.

PIADOSAS
En la Capilla del Asilo de Oblatas del vecino pueblo de Benicasim, empezará mañana el trintenario de Misa gregoriana en sufragio del alma del señor don Joaquín Navarro Belver, fallecido recientemente en Valencia, como oportunamente anunciamos.
El señor Navarro deja inborrables recuerdos de sus excelentes sentimientos cristianos, actividad, talento industrial y trato de gentes y los sufragios que se anuncian lo mismo en Benicasim, que en Enguera, Chella, Estubeny, Olba, Los Villares y Valencia, se verán indudablemente concurridísimos.
Esta mañana se han dicho Misas en la Capilla de la Comunidad de Santa María en sufragio del alma del infortunado don José P. de Pelinto y esta noche a las ocho terminará el rezo del santo Rosario a la misma intención.
La concurrencia ha sido muy distinguida, confortando grandemente a la apenada familia del ilustre finado.

CASTELLON AL DIA
Aunque no tan claro y espléndido como el de ayer, ha sido también el día de hoy de temperatura ideal.
Vamos a ver si el mes que empieza mañana nos trae la deseada lluvia.
—Programa de las obras que ejecutará nuestra Banda municipal en el Templete, mañana domingo a las once, bajo la dirección del maestro don Eduardo Felip:
Primera parte:
"Saetas y Requiebros", pasodoble, Villa.
"La Dolorosa", selección, Serrano.
"Le Roi d'Is", ouverture, Lalo.
Segunda parte:
"Escenas andaluzas", Bretón.
Tercera parte:
"La Corte de Faraón", selección, Lleó.
"La Gran Pasuca Rusa", ouverture, Korsakow.
"Sebastián Torres", pasodoble, Mansicador.
—Pasado mañana lunes cobrarán sus haberes del presente mes las clases activa y pasivas del Estado.

—El LAXORENA no molesta y siempre es eficaz en el estreñimiento. Venta en farmacias.
—Mañana domingo, como de costumbre, habrá baile en la pista del Skating Club de la calle de Luis Vives, amenizado por la orquesta local "The Melody Boys", la cual alternará con una potente y magnífica gramola instalada en el centro de la pista.
—Los que sufrís de estreñimiento con el LAXORENA lo corregiréis. Venta en farmacias.
—Al presentarse ayer el empleado del Sindicato de Policía Rural de esta ciudad José Climent Floro, en la casa núm. 53 de la calle de Santa Bárbara, domicilio del vecino de esta capital Manuel Montañés Leal, con objeto de comunicarle por papeleta, la asistencia ante el Tribunal del Jurado, para responder de una denuncia que se formuló por infracción a las Ordenanzas porque se rige el Sindicato, el expresado Montañés cogió en forma violenta de manos del empleado las papeletas, las rompió y no contento con ello, insultó al mismo empleado.
Como quiera que éste empleado al ser ofendido desempeñaba funciones delegadas del Presidente del Tribunal del Jurado, el Montañés fué puesto a disposición del señor Gobernador civil de la provincia.

Madre, la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.
NURIA, siempre NURIA

AGENCIA "PILOT" OFICIAL
FERNANDO GASSET, 11. — CASTELLON. — TELEFONO, 641

Aviso importante
La CASA "PILOT" por mediación de su Representante General en España, don Jaime Schwab, Madrid, avisa al público que en Castellón y provincia, única y exclusivamente DON VICENTE GARCIA BENEDITO está autorizado para vender los Receptores "Pilot" debidamente garantizados y con arreglo a los precios que para aparatos completamente nuevos figuran en las tarifas oficiales "PILOT".
Todo precio distinto que con determinados fines se dé a conocer, no tiene validez, y me reservo el derecho de perseguir judicialmente a los contraventores. Para todo Aparato "PILOT" que en Castellón y provincia no sea vendido por el señor GARCIA BENEDITO, queda sin efecto LA TARJETA DE GARANTIA expedida por mí.

Gobierno civil
SANGRIENTO SUCESO.
Al recibir esta mañana a las 10 horas el señor Nofre les facilitó un telegrama que acababa de recibir del jefe del puesto de la Guardia civil de Calig dándole cuenta de que ayer en las últimas horas de la tarde sostuvieron una violenta discusión los vecinos de Cervera del Maestro Joaquín Pareja Viñas de 64 años y José Ballester Valor de 29.
Ambos llegaron a las manos acometiéndose furiosamente resultando muerto el primero y con una herida gravísima el segundo.
Hasta ahora se ignoran más de talles del trágico suceso.
DON VICENTE CANTOS Y EL NUEVO GOBERNADOR
Agregó el señor Nofre que esta tarde de seis a siete son esperados en Castellón el exministro de Justicia don Vicente Cantos y el Gobernador electo de esta provincia. El señor Cantos—como ya saben ustedes—viene con el exclusivo objeto de asociarse personalmente al banquete de despedida con que se le obsequiará esta noche y mi sucesor anticipa con tal motivo su llegada a Castellón.
Por mi parte como comprenderán estoy reconocidísimo a esa deheada atención de los señores Cantos y Fernández
VISITAS DE DESPEDIDA.
Con objeto de despedirse estuvo esta mañana en la Audiencia, Diputación, Cuartel de San Francisco y cuarteles de la Guardia civil y Carabineros, recibiendo en todas partes inequívocas pruebas de afecto y consideración que estimó en lo que valen y a las que quedo obligadísimo.
LA MARCHA.
Terminó diciendo el señor Nofre que mañana a las once marchará en automóvil a Urdiceña para despedirse de su familia y el lunes por la noche emprenderá el viaje a Madrid donde se propone permanecer hasta el miércoles en que saldrá con dirección a Cádiz en cuyo puerto embarcará el jueves a las tres de la tarde con rumbo a la provincia de su nuevo mando, UN OBSEQUIO.
Los simpáticos cazadores que componen la llamada "Banda negra" obsequiarán anoche con un espléndido banquete al señor Nofre compañero de excursiones cinegéticas, en el Hotel Suizo.
La comida transcurrió dentro de un ambiente de sugestiva cordialidad, poniéndose una vez más de relieve las grandes simpatías que aquí deja el señor Nofre y el sentimiento que produce su marcha.

LA SENORITA
Joaquina Masip Pellicer
Muy dolorosamente nos ha sorprendido la noticia del fallecimiento de esta virtuosa señorita, porque no se sabía nada de la rápida y cruel dolencia que la ha arrebatado de la compañía de los suyos.
Muy estimada la familia de la finada, ha causado general sentimiento en Castellón, como se ha testimoniado en el acto del entierro verificado esta tarde a las tres y media, así como en el desfile que durante todo el día ha habido en la casa mortuoria.
En el entierro de la pobre Joaquina, ha sido general abriendo marcha los ancianos pobres y los huérfanos de San Vicente Ferrer, siguiendo todos los cleros parroquiales y la Comunidad de los PP. Capuchinos, con la cruz de plata de Santa María.
El cadáver, encerrado en magnífico féretro, era arrastrado por una carroza tirada por cuatro caballos con penachos negros, recogiendo las cintas de la caja mortuoria, don Vicente Forcada, don Francisco Masip, don Antonio Dols, don Salvador Mayor (hijo), don Juan Pellicer, don Germán Pavía, don Domingo Peris (hijo) y don Jaime Masip.
De las columnas de la carroza funeraria pendían otras tantas coronas de flores naturales, ofrecidas por los hermanos y sobrinos.
Presidieron el duelo el Arcipreste de Santa María, don Joaquín Balaguer, el director espiritual Mosen Negre; don Ezequiel Dávalos Masip, el ex alcalde don Juan Peris, don José Miazza, los abogados don Federico García y don José Sanz Cabrera, don Pedro, don Vicente y don Salvador Masip y el Director de HERALDO, señor Castelló y Tárrega.
Largo y distinguido cortejo seguía a la presidencia, cerrando el triste desfile varios coches de respeto.
El Señor tendrá en la Gloria a la que fué ejemplar cristiana y se apiadará del dolor de sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, cuya gran pena compartimos de todo corazón.

Automovilistas
Verdaderas ocasiones.
OPEL 2 plazas turismo como nuevo, 1.300'00 pesetas.
CITROEN 10 H. P. Conducción interior en muy buen estado, 1.500 pesetas.
Garage Castellón.

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

MARUXA
FILA ANCHO ACANALADA
SUAVE COMO UNA PLUMA
DURACION PARA VEINTE AFEITADOS NO IRRITA Y SIRVE PARATODAS LAS BARBAS
Precio 4 pts el paquete de diez hojas

VENDO PIANOLA
De gran lujo, marca "Fratino", con 30 rollos.
También la cambiaría, por otros objetos.
Razón: en esta Administración.

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

ESTOMACO
INTESTINOS se curan con el ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

CASA NEBOT
Todos los departamentos de Casa Nebot hacen una venta extraordinaria. Por su calidad y precios nadie se va a un lugar más barato.
Nuestros precios son los más baratos.
Mantas blancas, ceñido, mucho abrigado, 2 rayos, a 7.50 pts. 3 " " " 9.50 " 4 " " " 12.50 " 5 " " " 15.50 " 6 " " " 18.50 " 7 " " " 23.50 " 8 " " " 26.50 " 9 " " " 29.50 "
Mantas algodón muy suaves. Carónigo 3.50 pts. Matrimonio 4.50 pts.
Manta lana matrimonio 25.50 "
Mantas Antiequero de la mejor lana y ceñido novedad. Cuna, a 7.50 pts. 4 rayos " 15.50 " 5 " " " 18.50 " 6 " " " 20.50 " 7 " " " 23.50 " 8 " " " 26.50 " 9 " " " 29.50 "
Las secciones de LANERIA y PAÑOS de ABRIGOS están constantemente animadísimas y más, estos días que se deja sentir el frío.
LANERIA, GRAN MODA, para vestidos, a 1'40, 1'80, 2'20, 2'50, 3 y 4 pts metro.
PAÑOS NOVEDAD PARA ABRIGO, a 2'90, 3'50, 4'90, 6, 7 y 8 pesetas metro.
Para obtener positiva economía en las compras de temporada diríjase sin vacilar a **CASA NEBOT**

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El día parlamentario (FINAL DE LA SESION DE AYER)

El asunto Nombela

Rechazada por 104 votos contra 13 la proposición de Santaló para que se inhabilite el castillo de San Cristóbal...

Después de haberse leído el expediente de la Comisión de Nombela, el señor Lerroux...

El ministro de la Guerra: En representación del Gobierno, acepto el nombramiento de la comisión...

El señor Rey Mora: He de agradecer, en nombre de mi partido, a la Cámara el que haya aceptado el nombramiento...

La acusación ha sido pública y la defensa ha de ser también pública. También he de agradecer al señor Maura...

El señor Cano López recuerda que hace tiempo planteó esta cuestión. El ministro de la Guerra habla de su intervención en este asunto...

El señor Arrazola, interrumpiendo: A un partido y a otras personas. (Rumores).

El ministro de la Guerra: Desde luego, incluso a las alusiones que a mí puedan afectar. El señor Arrazola: Pretendía que no se pensase en una singularización...

El señor Gil Robles y dice que la comisión puede actuar sin reservas porque nuestros deseos es que se haga un esclarecimiento completo...

El señor Royo Villanova dice que asume toda la responsabilidad. Yo también. En la tramitación de aquel expediente...

El siguiente Consejo, Royo Villanova ya lo había estudiado, y yo, no. Ya en pie, se propuso que se firmase la propuesta.

Entonces el señor Lerroux me entregó, no la parte que había estudiado el señor Royo Villanova...

En la reunión del Consejo de ministros inmediata expuse mi criterio. "Esa exposición—me dijo Lerroux—la concreta usted en unas cuartillas?"

Como yo dijese que sí, Lerroux repuso: "Pues ese será el acuerdo." Yo tengo que declararlo así porque ésta es la verdad...

Después de la sesión

EL ASUNTO NOMBELA

Después del acuerdo adoptado por la Cámara, de nombrar la comisión parlamentaria, en los pasillos aumentaron los comentarios. El diputado radical señor Arrazola...

Esto tendrá otras derivaciones, porque ya estamos cansados de que un partido tome a otro cuestión abajo y le haga blanco de sus tiros. No somos liebres y ahora no ocurrirá como en la otra comisión...

Estamos dispuestos a que respaldada la verdad, calga el que calga. Precisamente, mi interrupción a Gil Robles se debe a que no podía aguantar más y agradecer al señor Royo Villanova su caballerosidad...

Por esto le felicité y el ex ministro de Marina dijo que lo manifestado en los pasillos estaba dispuesto a decirlo en el salón de sesiones, de que el acuerdo fue adoptado por todos en el Consejo...

—No siguió diciendo el señor Arrazola—; esto tendrá otras consecuencias políticas. Repitió que no ocurrirá como en el asunto anterior, que se juramentaron para no decir nada a la Prensa...

Yo les doy mi palabra de que les diré a ustedes todo lo que ocurra en la comisión. El señor Royo Villanova, hablando con los periodistas, dijo que él no podía dejar desamparado al señor Lerroux...

El acuerdo se adoptó en Consejo de ministros. Yo, como hombre de derechas, no olvidaré nunca que el jefe radical fué el hombre que disolvió las Constituyentes.

Yo me fui del Gobierno por un decreto del señor Lerroux, pero esto no quiere decir que ahora no se le deba hacer justicia. En esto salió del salón el ministro de la Guerra y acercándose al señor Royo le dijo:

—Bien, don Antonio. Que conste que cada uno mantiene su punto de vista. Usted sostuvo en aquella ocasión un criterio jurídico y yo otro. Triunfó el mío. ¡Qué le vamos a hacer!

Ahora bien. Quiero dejar completamente esclarecido, porque hasta mí ha llegado el rumor que me merece crédito, que un grupo quiere involucrarnos en este asunto para que aparezcamos como responsables y no como participantes.

Yo soy el primer interesado en que en este asunto se haga completa claridad y se nombren cuantas comisiones hagan falta, principalmente porque con su planteamiento se persiguen fines insidiosos, queriendo acusar a unos de inmoralidad y a otros de encubridores...

El señor Gil Robles terminó diciendo: "Y digo todo esto, por si las moscas". La Comisión celebra su primera reunión

A las nueve menos cuarto terminó la reunión de la Comisión del asunto Tayá. Los reunidos se limitaron a constituir la siguiente comisión: Presidente, Arranz Olalla...

El señor Marial (Esquerra), planteó el problema de su compatibilidad en la labor encomendada, y que había hecho gestiones recomendando a Tayá para lograr la indemnización.

Los comisionados dijeron que lo mejor que nadie, podía decidir sobre ello; pero entendían que no habría el menor inconveniente, ya que su misma minoría le había designado. Decidió continuar.

Mañana, a las diez de la mañana, llegará al Congreso el expediente con todos los documentos, desde la Presidencia, y a las once se reunirá la Comisión.

La reforma de la ley Electoral. Anoche celebraron una reunión los jefes de las minorías, con el presidente del Consejo y el presidente de la Cámara...

En la semana próxima probablemente tendrán que celebrarse dos, por lo menos, para acelerar los proyectos económicos.

Restricciones caduca en primer día de Enero, contestó negativamente. Sólo caduca en el sentido de que a partir de esa fecha no se pueden usar autorizaciones para restringir; pero lo restringido subsiste.

Terminó diciendo que cree que el martes terminará la discusión de Derechos reales, ya que sólo falta una sesión para este proyecto y ya no quedan otros temas económicos que la ley de Alcoholes...

Nuevas manifestaciones del señor Chapaprieta. Al terminar la reunión de jefes de minoría, el señor Chapaprieta no ocultó su disgusto por el retraso en la discusión económica.

El domingo presidirá el acto de apertura de la Conferencia Económica del País Valenciano, que tendrá lugar en Alicante.

La guerra italo-etíope. PARTE OFICIAL ITALIANO. Roma.—El parte oficial dice que continúan las operaciones de la columna Danakil. Cerca del puerto de Abaro ha sido dispersada una concentración abisinia.

Se declara que las tropas abisinias terminan de concentrarse y han sido equipadas con mil ametralladoras más. Una escuadrilla italiana ha bombardeado Daggahbur.

OTRO LLAMAMIENTO A FILAS. Roma.—El Gobierno ha llamado a filas a los suboficiales y mozos de cinco quintas de los carabineros reales, desde el año 1907 al 1912.

AMPLIACION DE EMBARGOS CONTRA ITALIA. Ginebra.—Oficialmente se anuncia que el señor Vasconcelos, presidente de la comisión de Coordinación de sanciones, ha convocado a la comisión de los 18 para el 12 de Diciembre, a fin de discutir la ampliación del embargo contra Italia para incluir el petróleo en el mismo.

AVANCES Y RESISTENCIAS. Addis Abeba.—Se declara que en la comarca de Gheralta y provincia de Tembien, han desaparecido las tropas italianas. Las tropas abisinias progresan lentamente.

En esta cifra no se incluyen los efectivos de las milicias. Los rumores circulan sobre una nueva movilización carecen de fundamento.

Lo que dice el jefe del Gobierno. A la una y media de la tarde recibió a los periodistas en su despacho oficial de la Presidencia el señor Chapaprieta.

Refiriéndose a lo dicho por el señor Nombela sobre las conversaciones que con él ha sostenido dijo, que no puede entrar a mantener con dicho señor una polémica periodística y que cuanto tenga que manifestar sobre este asunto lo hará en el Parlamento.

Añadió que esta noche marchará a Alicante para regresar a Madrid el próximo lunes en que habrá Consejo de Ministros. Dijo por último que había celebrado una reunión en el Ministerio de Hacienda con los ministros de Obras Públicas, Guerra y Marina...

En Palacio. El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al presidente de las Cortes señor Alba y a los ex ministros Gómez Paratcha, Velayos y Palomo.

El Supremo absuelve a Largo Caballero. EL EX MINISTRO SOCIALISTA SALE DE LA CARCEL. Esta mañana se ha hecho pública la sentencia dictada por la Sala sexta del Tribunal Supremo en el proceso seguido contra el líder socialista señor Largo Caballero.

En la última parte dice así: Fallamos que debemos absolver y absolvemos libremente a don Francisco Largo Caballero del delito de rebelión militar de que le acusaba el Ministerio Fiscal...

Los obreros españoles en Francia. El ministro del Trabajo ha designado al señor Jordana de Pozas para representar a España en las negociaciones con la delegación francesa para aplicación de las condiciones de trabajo de los obreros españoles en aquel país y viceversa.

Exponiendo quejas. Una comisión de aspirantes a ingreso en el cuerpo facultativo de Archiveros, bibliotecarios y arqueólogos visitó esta mañana al ministro de Instrucción Pública para lamentarse de los perjuicios que les irroga la suspensión de las oposiciones convocadas.

En el ministerio de la Guerra. El señor Gil Robles recibió esta mañana las visitas de los diputados a Cortes Rey Mora, Hermida, Barros de Lis, Cuartero, Pareja Yébenes y Mateo de la Iglesia.

El asunto Nombela. A las diez y media de la mañana el Subsecretario de la Presidencia depositó en el Congreso los documentos relacionados con el asunto Nombela que obraban en aquel departamento y a las once se reunió en una de las salas del Congreso...

El escandaloso atraco de hoy. En la misma puerta del Ayuntamiento de Madrid unos atracadores se apoderaron de millón y medio de pesetas. Un muerto y varios heridos.

Esta mañana varios dependientes de la depositaria y pagaduría del Ayuntamiento de Madrid, salieron como de costumbre utilizando una camioneta con dirección al Banco de España con objeto de recoger los fondos para atender a los pagos pendientes en la Casa de la Villa.

Realizada la operación, la camioneta conducida por el chófer Vicente Amor, regresó al Ayuntamiento por la calle de Alcalá. Próximamente a las doce llegó a la Plaza de la Villa, parando frente a la puerta principal.

Cuando los empleados se disponían a bajar la saca que contenía el dinero, dos individuos pistola en mano les encañonaron obligándoles a levantar el brazo.

En aquel momento el auxiliar de Caja Sr. Calderón pretendió proterger con su cuerpo las sacas y otro empleado llamado Alvaro Fernández intentó abalanzarse sobre los atracadores pero en aquel preciso instante dos individuos más, apostados en la esquina de la calle de Royo, dispararon repetidas veces alcanzando los proyectiles a Alvaro García que cayó al suelo herido mientras los otros funcionarios se refugiaban en el zaguán.

La confusión fué enorme aprovechándose los atracadores para apoderarse de dos talegas; una con 790.000 pesetas en billetes de a cien y otra que contenía 800 mil pesetas en billetes de 50.

Los atracadores se dirigieron rápidamente hacia un auto de alquiler que con el motor en marcha les esperaba.

A los gritos de las gentes que asustadas corrían en todas direcciones un funcionario del Ayuntamiento salió al balcón haciendo

Sindicato de Riegos de Castellón. ANUNCIO. El proyecto de Presupuestos para el año 1936 está de manifestación en la Secretaría de la Corporación desde el día primero del próximo Diciembre hasta el último día de dicho mes.

Cuerpo de Telégrafos. CENTRO DE CASTELLON. Últimos los detalles de puesta en práctica del servicio de Transmisiones telegráficas con depósito, creado recientemente, empezará a regir a partir del día 2 de Diciembre próximo.

Sucesos. CAUDIEL. Suicidio de un Maestro jubilado. Ayer se suicidó el Maestro nacional jubilado don Juan Andreu Vivas, natural de Zucina, de 68 años de edad y casado, atando una cuerda a un barrote y dejándose caer por el hueco de la escalera.

Farmacias de guardia para mañana. Don José Castelló, Salmerón, 53. Don Hipólito Fabra, Colón, 31.



Café-Bar Suizo. PLAZA DE CASTELAR. Sábado 30 Noviembre DEBUT DEL "CUARTETO SUIZO". Todas las noches de 9 a 11 y domingos y festivos de 6 a 8 tarde. — Grandes conciertos. — Variadísimos programas NO FALTE VD. TODOS LOS DIAS AL SUIZO

IBA/TAY/OLA MY ROHER VENCE LA CASPA. Advertisement for a beverage featuring a man holding a bottle.

Club Náutico de Castellón. AMORTIZACION DE BONO3. La Junta de este Club, pone en conocimiento de los señores pescadores de bonos, que en el sorteo que como se anunció, ha tenido lugar hoy han sido favorecidos los números 19, propiedad de don Guillermo Rodríguez Bajuelo; número 41, de don Luis Rodríguez Bajuelo; número 129, de don Juan Latorre; número 256, de don Sixto García y número 30, de don Francisco Antolí Candela. Lo que se cumple en hacer público la Junta. El Secretario Castellón 30 Noviembre 1935.

TEATRO

HOY A las 9'45 noche
 Exito de la producción UFA
Santa Juana de Arco
 En español. Por Angela Salloker
 Completarán el programa los selectos complementos UFA
 Documental viaje aereo Berlín-Buenos Aires en tres días
 Rie, caballo, rie, dibujo en tennicolor
 Algo sobre España, charla del mago de la palabra Federico García Sanchiz

Salón DORE

HOY
 A las 9'45 noche
Un hombrecito valiente
 Por Jackie Cooper
 y
Chucho, el roto
 (El Luis Candela mejicano)
 Por Fernando Soler

Salón ROYAL

HOY
 A las 9'45 noche
 Un triunfo de la cinematografía nacional
El niño de las monjas
 Por la simpática Raquel Rodrigo, la hermosa Celia Escudero y el valiente matador de toros **EL ESTUDIANTE**

CAPITOL

HOY
 A las 9'45 noche
 Exito de la magnífica producción Radio
La alegre divorciada
 Por Fred Astaire y Ginger Rogers
 Estreno de la emocionante producción
Bravo entre los bravos
 Por Charles (Buck) Jones

SALON Fantasio

HOY A las 9'45 noche
El vengador solitario
 Por Ken Maynard
 y la notable producción nacional
El sabor de la gloria
 Hablada y cantada en español
 Por Ricardo González, Celia Escudero y Angelillo

DEPORTES

FUTBOL
EL EQUIPO QUE DESPLAZARA EL SPORT MAÑANA A JATIVA
 El Sport desplazará mañana domingo para contender en Jativa con el titular, el siguiente once: Gómez; Selma, Marin; Morales,

La hernia no existe

Así dicen todos los herniados a los contados días de usar el Super Compresor HERNIUS Automático (pto) que sin trabas, engorros ni tirantes de clase alguna, produce en todo momento una *contención fácil, persistente y definitiva* que convierte a los pacientes en *seres fuertes, robustos y sanos* como eran antes de herniarse. El maravilloso Super Compresor HERNIUS Automático vence donde todo lo demás fracasa y por su técnica y especial construcción es recomendado, adoptado y laureado por las más renombradas eminencias médicas, nacinales y extranjeras como el remedio único y verdad para todos los herniados de ambos sexos y de todas las edades.

IMPORTANTE: Especialidad en construcciones modernas de alta precisión para todos los defectos del cuerpo humano. Super Elevador para POTOSIS GASTRICA (Estómago caído Intestinal), Fajas Abdomino Medicales para corregir la obesidad, Eventraciones, Riñón Flotante, Hernias umbilicales y Epigástricas, Post-Operatorias, (Operados de Estómago, Apendicitis, etc.)

Visita en CASTELLON DE LA PLANA el martes día 3 de Diciembre en el Hotel Suizo, de 9 mañana a 7 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en VALENCIA el lunes día 2 de Diciembre en el Hotel Regina, Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Catalana, 34, 1.º-BARCELONA

Rocalla S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLON
 TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS
 EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES
 ROLLOS ESTUDIOS 14 y CANUDA 2
 Asensi, 20
 TELEFONO 20768 Tel. 90

El mejor Purgante

CARABAÑA

Antibiliosas Depurativas Antiherpéticas

AGUAS de

Jabón de Sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel
 Pastilla pequeña, 0'80. Grande 1'50. Pedidos: Hijos de R. Chávarri, MONTERA, 50.-MDRID-- De venta en perfumerías y droguerías

EDICTO

Las listas electorales
DON VICENTE TIRADO GIMENO, Alcalde Presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Castellón de la Plana.

HAGO SABER:
 Que de conformidad con lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, de 23 del actual, inserto en la "Gaceta" del día 24, se amplía en 20 días el plazo que señala el artículo 3.º del Decreto de 7 de Septiembre último, para la exposición al público de las listas de incluidos, excluidos y adicionales en el Censo electoral, a los efectos de las reclamaciones que en el artículo 4.º del mencionado Decreto se determinan.

Lo que se hace público, para que durante dicha prórroga, se pueda reclamar contra cualquier error de las listas electorales, presentando las reclamaciones con los justificantes oportunos al señor Secretario de este Excmo. Ayuntamiento.

Castellón 29 Noviembre de 1935.
 El Alcalde,
V. TIRADO GIMENO.

Sindicato de Riegos de Castellón

ANUNCIO
 Se convoca a la Comunidad de Regantes, para celebrar Junta general ordinaria el próximo domingo a las nueve de la mañana en la casa social, Gobernador, 80, para tratar de asuntos generales y proceder a la elección de 8 Síndicos y 6 Jurados.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.
 Castellón 28 Noviembre de 1935.
 El Presidente,
FRANCISCO LLOPIS ALBIOL

Bombas Siemens
 para riegos, usos caseros e industriales.
PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO
SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S. A.
 PASCUAL Y GENIS, 6. - TELEFONO 14.432. - VALENCIA

El tiempo
 (Servicio meteorológico de la Federación Agraria de Levante.)
 Estado atmosférico general a las siete de la mañana de ayer:
 Sobre la meseta central se ha situado hoy el núcleo principal de un anticiclón, que se extiende por toda la Península Ibérica, originando algunas nieblas en el interior de España. El cielo, en general, está despejado, excepto en el extremo Noroeste, y la temperatura mínima es de 5 grados bajo cero, en Teruel.

Barbieri.
 22'30: "Confidencias", por José Carner.
 23'20: Bailables en discos.
 23'45: "La Palabra".
 24: Fin de la emisión.

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
 21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles.
 Emisión del radioyente.
 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.
 Audición variada.
 24: Cierre.

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
 21: Cursillos culturales. El sexteto.
 22'5: "La Palabra". Cante flamenco. Música de baile.
 23'45: "La Palabra".
 24: Cierre.

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
 21'5: Orquesta Radio Barcelona.
 22'5: "La Palabra".
 22'20: La orquesta: Programa

LADILLAS
 Lo más rápido y discreto.
"PERLADIL"
 (Cada gota mata ml).

Radio Valencia
PROGRAMA PARA HOY
 A inscriptos 128
 no idem 0
 transeuntes 19
 niños con media ración 18
TOTAL 165
CENA DE AYER
 Fideos con bacalao

Radio Madrid
PROGRAMA PARA HOY
 A inscriptos 80
 no idem 0
 transeuntes 18
 niños con media ración 6
TOTAL 104

Radio Barcelona
PROGRAMA PARA HOY
 A inscriptos 80
 no idem 0
 transeuntes 18
 niños con media ración 6
TOTAL 104

Doctor Francisco Antolí Candela
 Nariz Garganta Oído
 Consulta diaria, menos martes y sábados
CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES
 LOS JUEVES de 5 a 7 TARDE
 Colón 32. Pral.-Castellón

Central Vinícola
 González Chermá, 1. Teléfono 12
 Abre sus puertas, ofreciéndose al público con un magnífico surtido de aguas minerales, Licor de Champagne, Vinos generosos y de mesa y el de exquisita elaboración "Peñíscola".
 Servicio a domicilio

¡POR FIN!
 He encontrado muebles para decorar las habitaciones de invierno, gracias a la importante
Fábrica de muebles ALBA
 Donde los hay de gran calidad y para todos los gustos aun los más delicados, a precios increíbles
NO LO OLVIDE
Muebles Alba

¡Estreñidos!
Colago Mayan
 Medicación vegetal para combatir el estreñimiento
 PASTILLAS
 De venta en todas las farmacias
 Representante exclusivo para Levante: Telesforo Gil Vall de Uxó

JUNKERS
 LO QUE V. DESEA EN SU CAMION ES **RENDIMIENTO ECONOMIA**
 Para ayudarle en su investigación le ofrecemos los numerosos testimonios que tenemos de importantes casas de toda España que han aplicado a sus Camiones nuestro motor Diesel JUNKERS
JUNKERS MOTORENBAU G. M. B. H.
 Desseau
 Pida presupuesto sin compromiso al Agente para esta provincia
ENRIQUE GIMENO CAUDET
 Pl y Margall, 105. Tel. 452. CASTELLON

Relojería OPTICA RADIO
 Grandes novedades temporada 36
TALLER DE REPARACIONES para los articulos de venta en esta casa
RADIO FOLCH
 CASTELLON.-Telf. 670

Carrocerías E. PRADES
 Dotado con maquinaria moderna y personal especializado
 Secciones de reparación de Chassis, Ballestas, Inyectores, Bar-niz, Duco y Du'lux, Guarneido, Fundos y Capotas
SOLICITE PRESUPUESTOS
Salmerón, 1 CASTELLON